Priprava na prijimacie skisky z matematiky - 2. éast 1/3

Slovné ulohy, premenné a linearne rovnice

V tejto sade tloh si zopakujete:

tlohy na postudenie pravdivosti vyrokov o vztahoch medzi dvoma ¢islami: napr. 3-krat vacsi

.....

tlohy o mierke

tlohy na interpretaciu vyrazov s premennymi
slovné tlohy na priamu a nepriamu timernost
jednoduché slovné tlohy na zlomky

rieSenie linearnych rovnic

slovné tlohy vedtce k linearnej rovnici

Sada uloh

1 Vyberte tvrdenie, ktoré je pravdivé.

2V

A Tri stvrtiny z 200 minut predstavuji rovnaky cas ako polovica z troch hodin.
B Dve tretiny z 2,4 hodiny je viac ako 1 hodina a 40 mintt.
C Pit osmin z dvoch mintt je o pit dvandstin minity menej ako pét dvanastin zo 4 miniut.

D Tri osminy z 5 dni je krat$i ¢as ako pét osmin z 3 dni.

kniznici je 480 knih napisanych po slovensky a zostavajice dve péatiny knih st napisané v cudzom

jazyku. Z cudzojazy¢énych knih je jedna osmina knih napisané po cesky a ostatné anglicky. Vyberte
tvrdenie o knihach v knizZnici, ktoré je pravdive.

3 Fa

A Cudzojazy¢énych knih je menej ako 300.
B Cesky napisané knihy tvoria jednu dvadsatinu vsetkych knih.
C 285 knih je napisanych po anglicky.

D Pocet anglicky napisanych knih o 150 mensi ako pocet knih napisanych po slovensky.

rméari Jozef a Martin chovaju kone. Jozef ma 64 koni a Martin mé 32 koni. Ktoré z nasledujicich

tvrdeni je nepravdive?

4 Fa

A Jozef ma 2-krat viac koni ako Martin.

B Martin ma o 32 koni menej ako Jozef.

C Ak by Martin predal Jozefovi 16 koni, mal by Martin $tyrikrat menej koni ako Jozef.
D Ak by Jozef predal Martinovi 16 koni, mali by kazdy rovnako vela koni.

rmari Jozef a Marek chovaju kravy. Ak by predal Jozef Marekovi $tyri kravy, mali by obaja

rovnako vela krav. Ak by namiesto toho predal Marek Jozefovi Styri kravy, mal by Jozef trikrat
viac krav ako Marek. Ktoré z nasledujtcich tvrdeni je pravdivé?

A Jozef ma 12 kréav a Marek ma 20 krav. B Jozef ma 20 krav a Marek ma 12 krav.
C Jozef méa 8 krév a Marek ma 12 krav. D Jozef ma 12 krav a Marek méa 8 krav.
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Peter a Jan zbieraju postové znamky. Peter ma 96 zndmok a Jan ma 32 znamok. Ktoré z nasledu-
jacich tvrdeni je nepravdive?

A Peter ma 3-krat viac znamok ako Jan.

B Jan ma o 64 zndmok menej ako Peter.

C Ak by Peter dal Janovi 16 znamok, mal by Jan dvakrat menej zndmok ako Peter.

D Ak by dal Peter Janovi 32 znamok, mali by kazdy rovnako vela znamok.

Turistickd mapa ma mierku 1:10000. Za aky ¢as prejda skauti priamy tsek, ktorého dizka na mape
je 22,5 cm, ak buda rovnomerne kracat rychlym krokom, tempom 9 minit na kilometer?

A 20min25s B 20minl5s C 4min D 15s

Stvorcovy pozemok obehne Peter po jeho obvode za ¢as 35min, ak cely ¢as kluse rovnomerne,
tempom 5 mintt na kilometer. Na mape mesta mé strana pozemku dizku 3,5 cm. V akej mierke je
mapa?

A 1 :10000 B 1:12500 C 1:25000 D 1:50000

Obdiznikovy rybnik ma obvod 192 m. Na mape je tento rybnik zobrazeny ako obdlznik s rozmermi
12,8cm a 6,4cm. V akej mierke je mapa?

A 1:500 B 1:1000 C 1:2000 D 1:2500

V triede je I lavic a s stoli¢iek. Skolnik skusil dat ku kazdej lavici po dve stolicky, ale zistil, Ze
potom $tyri lavice ostali bez stoli¢iek. Ktord z nasledujicich moZnosti sprdvne vyjadruje vztah
medzi poctom lavic a poc¢tom stoli¢iek v triede?

A= -4 B 1= +4 Cl=2s—14 D I=2s+4

V $kole je u uéebni. V ésmich uc¢ebniach je po 35 stoli¢iek, v ostatnych po 32 stoliciek. Podla ktorého
z uvedenych vztahov vypoditame celkovy pocet s stoli¢iek vo vSetkych triedach Skoly?

A s=35-u+8-32 B s=35-(u—8)+32
C s=8-354+32-(u—29) D s=8-35+32-u

Premenné x a y spaja vztah 3y —4x = 7. Premennt x moZno potom vyjadrit vzfahom

:3y77 Bm:773y Cx:3y+7 D z— 4

A [
Ty 4 4 T+ 3y

Premenné = a y spaja vztah 3z — 2y =8. Premennt y mozno potom vyjadrif vztahom

2 _3SC+8 _395—8 _8—395

-8+ 3z 2 2 2

Ay Cy Dy

Alexander a Timotej natreli plot okolo celej zdhrady za 9 dni. Kolko dni by im to trvalo, ak by im
pomohol Marek? Predpokladajte, ze kazdy z chlapcov natiera plot rovnako rychlo.

A 6dni B 6,5dna C 13dni D 13,5dna

Peter, Juraj a Michal zrylovali zdhradu za 4dni. Kolko dni by im to trvalo, ak by im Michal
nepoméhal? Predpokladajte, ze vSetci traja chlapci ryluja rovnako rychlo.

A 22dia B 5dni C 5,5dia D 6dni

Pt natieracov natrelo most za 150 hodin. Kolko rovnako vykonnych natiera¢ov by muselo natierat,
aby ten isty most natreli za 250 hodin?

A 3 B 4 Cé6 D 8
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Tri sliepky znest za tri dni spolu 3 vajcia. Kolko vajec znesie spolu 12 sliepok za 12 dni?

A 48 B 24 C 12 D 6

Pitnast natieradov natrie plot za 280 minut. Za kolko minit natrie tento plot dvanést rovnako
vykonnych natieracov?

A 280 min B 310 min C 330min D 350 min

Palko méa dvakrat tolko rokov ako jeho mladsia sestra Janka. Pred $tyrmi rokmi bol Palko trikrat
starsi ako Janka. Kolko rokov mé teraz Palko?

A 15 B 16 c 17 D 18

Farmari Jozef a Marek chovaja kravy. Ak by predal Jozef Marekovi Styri kravy, mali by obaja
rovnako vela krav. Ak by namiesto toho predal Marek Jozefovi Styri kravy, mal by Jozef trikrat
viac krav ako Marek. Kolko krav mé Jozef?

A 24 B 20 C 14 D 10
N4jdite ¢islo, ktoré je rieSsenim rovnice: 5-0,4 — 1,5z = 0,52+ 7
Néjdite ¢islo, ktoré je rieSsenim rovnice: z + 0,2 (52 4 0,9) = 0,2z
N4jdite ¢islo, ktoré je koretiom rovnice: 5(zx —1) = (z+3) — (4 — z)
Najdite ¢islo, ktoré je korefiom rovnice: 16(z —1) = —1 — 2(x + 3)
N4jdite éislo, ktoré je korefiom rovnice: 5(1 —z) — (4 —z) = —(z +5)
Filip mé 14 rokov a jeho otec 44 rokov. Pred kolkymi rokmi bol otec 6-krat starsi ako Filip?
O osem rokov bude Roman 2-krét starsi ako bol pred 6smimi rokmi. Kolko rokov ma Roman?

Peter sa ztGc¢astnil cyklistickych pretekov. V istom momente bola % vSetkych pretekarov pred Petrom

a % vSetkych pretekdrov bolo za Petrom. Kolko bolo vSetkych pretekarov?

[e] Playlist s rieSeniami tiloh na YouTube

http://tinyurl.com/mw9Im9Ip88
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